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NAGYCSÜTÖRTÖK                                     A év                        1– 4 oldal 

 

AZ UTOLSÓ VACSORA EMLÉKÉRE 

 

Olv.: Kiv 12,1-8.11-14 – 1Kor 11,23-26 – Jn 13,1-15 

A lábmosás 

 

                   

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 
 

 

Szentmise bevezetése 

 

Szeretettel köszöntöm kedves magyar Testvéreimet! Mindenkit hívok, ünnepeljünk együtt 
ezen a szent három napon – így is mondhatnám – álljunk bele abba a szeretetáradásba és 
ragadjon el bennünket, amely szeretet Istenből indul el. Most készülünk a szent három nap, 
nagycsütörtök, nagypéntek, nagyszombat megünneplésére, engedtessék meg nekem, hogy 
egy-két szóval szólíthassam a lelkünket! Az üzenet így hangzik: 

 

Ugyanaz a lelkület legyen bennetek, 
mint a mi Urunk, Jézus Krisztusban van! 

 

Nagy lehetőségünk, hogy a krisztusi lelkületet kialakíthatjuk magunkban és aztán krisztusi 
emberként éljünk nap mint nap. Krisztusról tanúságot téve a megváltott világot hozzuk el!  
 

Miből épül fel Krisztus lelkisége? 

Áldott ószövetségi örökségből - így tudnám kifejezni –  

az istenszeretet titkából! 

 

A zsidóság az egyistenhitet jelenítette meg a világban, szemben a sokistenhittel. Az istenek 
azt kívánták tőlünk, hogy féljünk tőlük, tiszteljük őket és engedelmeskedjünk. Az áldozatok 
sokfélesége bontakozott ki azért, hogy megfeleljünk az istenek elvárásainak. Nagyon sajátos, 
szeretetet nem vártak el. Szeretetet az Ószövetség Istene vár el tőlünk! Izrael Egyiptomból 
való szabadulása erről szól: Isten szabaddá teszi őket, hogy a szeretet Istenével 
szeretetközösséget tudjanak létrehozni. Ez a zsidóság ajándéka számunkra. 
 

Szeretetszövetséget hozhatunk létre Istennel! 

Minden egyéb más függőségünk szűnjön meg! 

A krisztusi lelkület másik eleme az engedelmesség! 

 

Jézus Krisztus, aki értünk emberré lett, a teremtett ember akaratát jeleníti meg, miközben a 
Teremtő Isten akaratát is ismerjük. Drámai helyzetben, amikor Jézus a teremtett Emberfia az 
ő kiszolgáltatottságában szinte szembe megy az Atya akaratával: Atyám, ha lehetséges, 
múljék el tőlem e pohár, de szinte ebben a pillanatban felsóhajt Jézus lelke:  
 

De ne az Én akaratom legyen meg, hanem a Tiéd! 

 

A jézusi lelkület a teremtett emberi akaratnak és az isteni akaratnak az egységében, 
összetartozásában jelenik meg. Jézus számára is ez az út, az engedelmesség keresztjének az 
útja, ahogy a Biblia írja: Jézus Krisztus is a szenvedésből tanult engedelmességet! 
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Erre hív bennünket is a krisztusi akarat. A mi emberi akaratunkat igazítsuk az Isten 
akaratához, ahogy Jézusnak mindennél fontosabb volt Isten akaratának teljesítése! A mi 
világunkban is a mi emberi akarnokságunk az engedelmességben adja át magát az Isten 
akaratának teljesítésébe. Ez a két elem azért nagyon fontos, mert a keresztény élet bravúr. 
 

A keresztény ember megpróbálkozik a lehetetlennel, szeretné megvalósítani azt, ami emberi 
erővel megvalósíthatatlan! Isten arra hív minden keresztény embert, hogy az ő segítségével 
ebben a világban olyan értékrendet tudjunk megjeleníteni, amely csak általa valósulhat meg. 
Pál apostol mondja: Mindenre képes vagyok Abban, aki erőt ad nekem. Ma az utolsó vacsora 
megünneplésére készülünk. Gondoljunk arra, milyen fontos számunkra a krisztusi lelkület, 
szeretnénk Jézus nyomában az Isten akarata szerint élni mindennapjainkat! 
 

Olyan világunk legyen, 
amelynek megteremtése nem emberi produktum csupán, 

hanem emberi megnyilatkozás isteni segítséggel!  
Ez a megváltott világ! Ünnepeljünk! 

 

Szentbeszéd 

 

Kedves Testvérek! Jézus szavai nyomán induljunk el és egy-két életigazságot fogadjunk be a 
szívünkbe. Jézus utolsó lakomára hívta a tanítványait. Búcsúzott! Sajátos, hogy az ókori 
kultúrnépek életében a lakomának fontos szerepe volt. Gondoljunk Platón „Lakoma” című 
írására, vagy a zsidók húsvéti ünnepi nagy lakomáira. 
 

Ezek a lakomák azért voltak fontosak, mert ezek a találkozások nem csupán azt jelentették, 
hogy asztalt terítettek és megosztották az ételt. Megosztották az életet is egymással. Aki életet 
akar, az ételt ad. Ezekhez a lakomákhoz hozzátartozott a beszélgetés. Ezek a beszélgetések 
igazságokat mélyítettek el, az élet igazságaival szembesültek a lakoma résztvevői.  
 

Az emberek életét 
létfontosságú igazságok mozgatták, irányították! 

 

Ezen az utolsó búcsúlakomán a tanítványok a legfontosabb igazságokkal szembesültek! 
Amikor Jézus kezébe vette a kenyeret, kezébe vette a bort és ezekkel a szavakkal nyújtotta: 

 

Ez az Én testem, amely értetek adatik! 

Ez az Én vérem, amely értetek kiontatik! 

 

A szentmisében a pap ezeket a jézusi szavakat ismételi, 
akkor fölhívja a testvérek figyelmét: Íme, hitünk szent titka! 

Titokkal szembesülünk, misztériummal! 

 

A misztérium jel. Ez a lakoma megjelenítette a kenyeret és a bort, amelyek életünk fenntartsa 
szempontjából nélkülözhetetlenek. Abban az időben, ha az ember adott valamit, akkor 
kenyeret és italt adott. Ez nem véletlenül a misztérium világába hív el bennünket.  
 

Ez a kenyér és ez a bor, 
 ami ezen az utolsó lakomán Jézus kezében van: 

 

Ez az Ő teste és ez az Ő vére! 
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Ennek a lakomának az életadó igazságait vegyük szemügyre. 
Amikor az ember kenyeret és bort ad, akkor ezzel az adománnyal önmagát is adja. Itt van az 
első rendkívül fontos életigazság, hogy egymásnak önmagunkkal tartozunk! Annak a másik 
embernek a szíve ránk éhezik. Annak az embernek a szíve ránk szomjazik, ránk van szüksége. 
Gondoljunk a mostani napok kihívásaira, idős emberek nem léphetnek ki az otthonaikból. 
Ebben a kiszolgáltatottságukban ételre, italra várakozásukban csodával találkoznak, 
emberekkel, akik odaviszik az ajtajukhoz az ételt és az italt. 
 

Életigazság:  
amikor egy ember ilyen gesztussal, 

fontos adománnyal jelenik meg a másik ember előtt! 

 

Ezzel a kinyújtott kézzel emberi kapcsolat kezdődik. Emberek fölismerték, hogy az 
adósságukat törleszthetik, amikor vállalják ezeket a szolgálatokat. Ők lesznek gazdagabbak. 
Akiknek az adományokat viszik, azok arra döbbennek rá, hogy az életük menekül meg, az 
életük tápláléka ez, nem csupán az éhségüket, szomjúságukat csillapítják, hanem emberekkel 
találkoznak. Ez a találkozás az élet! A mi emberi világunkban kiszolgáltatottak vagyunk 
ételnek és italnak, nem tudunk nélkülük létezni. Valójában sokkal többről van szó, 

éhségünket, szomjúságunkat csak a másik ember tudja csillapítani. A másik emberre várunk. 
 

Jézus egy másik nagyon fontos igazságot is szemünk elé állít. Nem azt akarta, hogy ezt az Ő 
odaadását, ezt az Ő értünk való áldozatát kép, vagy emberi szó örökítse meg, hanem 

cselekedet: ezt cselekedjétek az Én emlékezetemre.  
 

Az élet igazságát nem elegendő csak hallani, erről tudni: 
Ezt cselekedjétek az Én emlékezetemre! 

 

Az ember azokat az eseményeket, amik fájdalmasak, próbára tettek bennünket, igyekszik 
elfelejteni. Jézus arra szólít föl, hogy el ne felejtsük az ő áldozatát, áldozatkészségét! Ha ezt 
mindig a szívünkben hordozzuk, akkor a szeretet titka otthont nyer a szívünkben! Az 
egymással való kapcsolatunkban kifejeződik, hogy összetartozunk, egymásért vagyunk, 

egymást éltetjük. Jézus azt akarja, hogy ez életünk minden egyes napján szólítson fel 
bennünket. Bármekkora áldozatba, erőfeszítésbe kerül, hogy egymással való kapcsolatunkat, 
összetartozásunkat ki tudjuk fejezni, nem mondhatunk le róla. Ez az élet igazsága. 
 

Kiszolgáltatott helyzetünkben, amiben vagyunk e miatt a vírus miatt, fel kell figyelnünk arra, 
hogy mekkora lehetőség ez a krisztusi ajándék. Fel kell figyelnünk arra, hogy mekkora 
ajándék a világ számára Krisztus által alapított keresztény Egyház, keresztény közösség. 
Mekkora ajándék a Krisztus által alapított szentmise, ahol kenyeret törünk. 
 

Misztikus táplálkozásról van szó. 
amikor Krisztus a kenyérben és a borban magát adja, az életünket fejezi ki! 

 

Milyen fontos lenne újra fölfedezni a szentmisét. Minden szentmise az első húsvéti lakomát 
idézi, amely Jézus utolsó lakomája volt, ahol az élet igazságai kerültek előtérbe. Kezünkbe 
vesszük a Bibliát és az élet igazságait olvassuk, halljuk, ezeken elmélkedünk. A pap segít 
bennünket, hogy ezeket az igazságokat felismerjük. 
 

Mennyire fontos ez a mai világban, amikor elnéptelenednek a templomok. Mintha az 
embereknek nem lenne erre ideje. Az emberek ezeket a lehetőségeket felváltották különböző 
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találkozókra. Lehet, hogy kultúráltabbak lesznek, több ismeretet birtokolnak, de hol vannak az 

élet igazságai? Az élet igazságaival csak ezek a lakomák szembesítik az embereket. Mit érünk 
azzal, ha gazdagabbak, képzettebbek leszünk de az élet igazságaitól eltávolodunk? 

 

A mai világ, amelyben oly kiszolgáltatottak vagyunk, éppen az élet igazságaira, a krisztusi 
lakoma igazságokra hívja fel a figyelmünket. Minő öröm, hogy az emberek elindulnak 
egymás felé, segítik egymást. Gazdagodnak, az is aki jót tesz, az is, akivel jót tesznek. 
Minden kiszolgáltatottság, minden bezártság ellenére nyílik ki a világ egymás felé! 
 

Az idei nagycsütörtökön a krisztusi lakoma titkával szembesülünk, a krisztusi lelkületet 
szólítja, formálja és alakítja bennünk. A mi igazi szövetségesünk a szeretet Istene! Isten és 
ember kapcsolatában ismerjük meg a legnagyobb igazságokat! A krisztusi lelkület megtanít 
bennünket arra, hogy az Isten akaratára figyelni mindennél fontosabb. Ha Isten akarata irányít 
bennünket, akkor emberi akaratunk ezeknek az igazságoknak ismeretében a jó oldalra áll! 
 

Hálaadás minden eucharisztia!  

Hálát adunk ezért a krisztusi ajándékért! 

Hálát adunk  ezen értékek szerint kialakult  
emberi közösségekért! 

Bárcsak egyre növekednének ezek a közösségek! 

A mi világunk  
az igazi értékek szerint formálódjon, alakuljon! 

Mi meg boldogok legyünk! 

 

+  A M E N  + 

Könyörögjünk 
Kérünk Mindenható Istenünk, hogy amint most az utolsó vacsora táplálékával megerősítesz 
minket, tégy egykor Szent Fiad örök lakomájának részesévé Krisztus, a mi urunk által.  Amen     

                                 

Szentmise befejezése 

 

Kedves Testvérek! Nagycsütörtök ünnepléséhez Jézus szándéka szerint hozzátartozik a 
szolgálat kifejezett hangsúlyozása. Nem elegendő tudni az igazságot, ahogy erről ma szóltam. 
 

Jézus szinte aláhúzta üzenetét, 
amikor azt mondta: ezt cselekedjétek az Én emlékezetemre! 

 

Ha tettekre tudjuk váltani az igazságot, akkor csoda lesz. A világ ma csodára vár. Európa ma 
csodára vár. Magyarország ma csodára vár, olyan cselekedetekre, amikre csak a hívő emberek 
képesek, akik az Isten szövetségesei, akiknek mindennél fontosabb az élet helyes értelmezése! 
 

Minden e világi önös érdek érvényesítésére szolgáló kapcsolatról le kell mondani. Új világ 
csak ebben az esetben lehetséges. Befejeződik ez a nagycsütörtöki ünneplés. Mindenki csak 
lelkileg tudta követni ennek a misztériumnak a megjelenítését. Ezen az estén oltárfosztást is 
végzünk, az oltár minden díszét eltávolítjuk. Holnap, nagypénteken csupasz oltár lesz 
előttünk. Jézusra emlékeztet bennünket, akitől mindenét elvettek, amit a világ adhatott neki. 
Az életét - ha meg is ölték - nem tudták elvenni, mert az Isten Lelke életre támasztotta! 
Holnap itt 1/2 6 órakor ünnepelünk, magyar nyelvünk szerint a csonkamisén.  
 


